



手机扫一扫
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 1日,晴到少云,西风转西北风3~4级,-4~7℃ / 2日,晴到少云,南风转西南风3~4级,-2~9℃ / 3日,晴间多云,西风转西南风2~3级,-2~10℃

淄博市“技改专项贷”放款总额突破20亿元

淄博11月30日讯 随着今天齐商银行对淄博市某机械制造企业发放的1000万“技改贷”成功到账,淄博市“技改专项贷”累计放款总额实现了20亿元的突破。

今年以来,淄博市在全国地市级层面率先制定高水平技术改造财政支持政策,通过完善政银企协同配合、高效联动的制度体系,建立“见贷即保”“见保即

贷”和“容缺受理”工作机制,实施“技改专项贷”、“零费率”担保、财政分档贴息等一揽子措施,打造形成“事前贷、事中贴、事后补”的全流程技改政策体

系,为传统产业转型升级赋能加力。

截至目前,淄博市已累计发放“技改专项贷”20.39亿元,惠及157个项目,拉动技改项目总

投资230.04亿元,真正让企业在第一时间享受到政策红利,增强了企业转型发展的信心和决心。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴 通讯员 王薇薇

发挥政府性融资担保分险增信赋能作用 以“有解思维”为企业发展“输血增氧”



发挥政府性融资担保分险增信赋能作用,淄博助力企业发展频频传出好消息。

数据显示,2021年1至10月,淄博市政府性融资担保体系新增担保金额169.94亿元。截至10月底,淄博市政府性融资担保体系累计担保金额257.7亿元,较年初增长190.56%;在保余额134.91亿元,较年初增长293.55%。

采访中记者发现,以新路径、新业态、新机制、新流程,把更多的金融活水引向市场主体,淄博多项工作走在了全省乃至全国前列。

一家贸易公司的“翻身仗”

有着20多年贸易公司掌舵经历的王华从未像如今一样坚定。

27年前,王华刚开始接触不锈钢产业,便成立了一家贸易公司。然而大宗商品超高的流动资金体量让王华意识到,单纯依靠滚雪球式的发展太慢了。2018年,王华毅然作出了一项重大决策:转型做生产端。当年9月29日,山东世纪正华金属科技有限公司应运而生。

凭借多年的贸易资源,世纪正华很快就接到了很多订单。

2020年3月,世纪正华与世界最大的不锈钢企业青山控股集团成立了合资企业,弥补了淄博钢厂的库存缺口。2020年,世纪正华年产不锈钢21万吨,销售额25亿元,现有正常库存1万吨。有现货、规格齐全、库存量大的优势,让世纪正华很大程度上满足了山东地区二级市场的需求。

然而,贸易转生产,难度并不小,很快王华就遇到了第一个难题——订单有了,但是产量上不去,而抵押资产的不足一度让王华陷入“钱”的困境。

2021年4月,鑫润融资担保公司与世纪正华接触,深度交流行业和市场等相关问题后,又考察了同行业其他企业的经营状况,为世纪正华推出了供应链金融服务。

“上下游企业的融资难问题解决了,我们的发展也更顺畅了,可接下来的问题又产生了,企业并不高的利润率如何提升?”

据王华回忆,转机出现在2021年。淄博市政府联合齐商银行、鑫润融资担保公司等多家金融机构,召开企政银担座谈会,鑫润融资担保公司承诺,零担保费解决中小企业融资难、融资贵的问题。

那段时间,王华问得最多的就是“这事儿到底是真是假”。

2021年7月,当王华申请的500万元贷款被打到公司账上

时,这份疑虑才被兴奋所取代,王华立马抓住了这次契机,加紧企业的对外发展。

王华坦言,在此之前,世纪正华一直从事不锈钢的粗加工生产,如今公司要实现从存量到增量变量的突破,做不锈钢零配件精加工,将更多的附加值留在当地,就要对原有设备进行更新,而这需要的资金更多。

“正在发愁之时,淄博市又推出了技改专项贷政策,在鑫润融资担保公司的帮助下,公司刚刚成功申请了1000万元的技改资金,马上就要到账了。10万吨不锈钢数字化精加工及科研实验室项目终于有着落了。”王华高兴地说。

政府对企业“输血增氧”

山东世纪正华金属科技有限公司的经历在淄博并非个例。事实上,在鑫润融资担保公司的帮助下,山东美氟科技股份有限公司实现了从年产值700万元到7000万元的突破,而且在5月30日申请的1500万元技改专项资金的加持下,未来年产值有望突破3亿元。而以智宅居家及装配式装修为主营业务的山东凯勒蓝房家居文化发展有限公司,也在鑫润融资担保公司的帮助下,成功拿下冬奥会的装配式装修项目,并完成了近20年无法突破的园区入驻和院士建站建设工作。

而这一切,都与政府性融资

担保发挥分险增信赋能作用密不可分,简单地说就是政府为企业发展“输血增氧”。

2021年以来,为进一步激发市场主体活力,淄博市财政局积极发挥政银担联动效应,以其出资企业——淄博市鑫润融资担保公司为核心企业,积极完善国家、省、市、区(县)四级政府性融资担保体系,不断探索新模式、新场景、新领域,积极打造新路径、新业态、新机制、新流程,把更多的金融活水引向市场主体,多项工作走在了全省乃至全国前列。

淄博市鑫润融资担保有限公司总经理陈璇告诉记者,通过打造“备付金+参股”新模式,他们着力完善分险“全体系”,引导金融资本加力赋能小微企业和“三农”主体。对尚未设立政府性融资担保机构的区县,在全省首创推出“备付金分险”市县合作模式,区县向市级政府性融资担保机构缴纳600万元备付金,即可获得市级10亿元贷款担保额度授信。

“备付金分险”模式也因此荣获“山东省十大财政金融创新项目奖”并在全省推广应用,淄博市成为全省首个享受“四级风险分担机制”政策的市。2021年1至10月,区县政府性融资担保新增保额同比增长1001.3%。

“在畅通融资‘大通道’方面,我们还坚持创新‘供应链+担保’新场景,利用政府性融资

担保赋能供应链生态,着力解决供应链运转梗阻难题,以资金链稳定产业链,做大产业链,做优产业链。”

陈璇介绍说,截至10月底,淄博市政府性融资担保体系共管理供应链项目229个,涉及上下游企业786家,管理供应链具体采购项目840个,累计提供供应链担保25.2亿元,拉动供应链项目总投资157亿元。

不仅如此,淄博市鑫润融资担保有限公司还通过拓宽“技改担+贴息”新领域,着力重塑产业“新优势”。截至10月底,淄博市政府性融资担保体系共向135个技改项目提供“技改专项贷”担保13.96亿元,拉动技改投资101.37亿元。

除此之外,通过开辟“龙头担+贴息”新业态和优化“大数据+服务”新流程,着力打造农业“好样板”并实现了提升服务高效率。

数据显示,截至10月底,淄博市鑫润融资担保公司不仅受理农业产业化龙头企业申请项目16个,并对8个符合条件的项目提供后续5685万元担保,带动支持上游供应链企业19家、相关农产品品类33个。同时,在现代化手段的加持下,截至10月底,市级政府性融资担保机构人均在保金额3.83亿元,位居全省第一,走在了全国同行业前列。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴 通讯员 王薇薇

大众日报淄博融媒体中心

健康大讲堂再开讲 学艾灸防疼痛好过冬

时间为本周五9:00 报名电话:18653309994

秋冬季如何养生防病? 中医艾灸是许多人冬天喜欢的理疗方式,但是艾灸虽好,因操作不当引发的安全问题也层出不穷。

为此,大众日报淄博融媒体中心健康大讲堂再开讲,特别邀请了专业中医技师,告诉大家秋冬季养生的要点,同时教大家了解艾灸,学习简单的艾灸养生技巧。

另外,秋冬季节还是各种疼痛疾病的高发季节,我们同时邀请颈肩腰腿疼痛知名专家做客

健康大讲堂,共同学习如何正确治疗疼痛疾病。

众所周知,艾灸是一种常见的养生理疗方法,但是做不好也会对身体产生不可逆转的伤害。

有关中医专家表示,古代中医讲究“因人而灸”,也就是说,不同体质的人群在面对复杂多变的生态环境或生活环境时,所导致的身体问题是不一样的。

对于身体虚寒的人群,比如平时表现有畏寒、怕冷、面白肢冷、气短懒言、关节疼痛等症

状的人群,在治疗早期可一天一灸,以达到温阳通络的作用。若是普通患者或只是为了日常保健的人群,一周2至3次便可以了。如果对于平时有阳热表现的患者,如血热、易口舌生疮、便秘等人群,则需谨慎行灸,一周一次即可,频率不宜过高。

每年到了冬季,室内外温差较大,由于老年人身体局部机能下降,对外界的气温变化适应较慢,加之寒气凝滞收引,易导致人体气机、血运不畅以

及各种骨关节病的发生,对许多老年人的生活造成很大影响,腰腿痛便是阻碍老人出行的一大障碍。

有关疼痛专家提醒,老年人腰腿痛可能是随着年龄增大、体质下降所致,也可能是疾病引起,常见疾病包括颈椎病、肩周炎、脊柱和骨关节的劳损性、退行性改变、腰腿疼痛等,极易因天气寒冷诱发和加重病痛,让人感到非常痛苦。

专家提醒,预防和治疗冬

季常见疾病的养生方法和治疗方式特别多,但如何正确预防和治理并不是每个患者都了解。为了让大家冬季养生更科学、身体更健康,大众日报淄博融媒体中心健康大讲堂特邀专业中医技师和疼痛专家与读者面对面,学知识促健康。

讲堂时间:12月3日(本周五)9:00

讲堂地点:柳泉路与中润大道路口晨报大厦8楼

报名电话:18653309994

